Dr Marjan Dodić rođen je 1981. godine u Nišu. Nakon završene osnovne škole „Bora Stanković“ u Jelašnici, primljen je u 26. klasu Vojne gimnazije koju završava 2000. godine. Na Vojnotehničkoj akademiji diplomirao je 2005. godine, sa prosečnom ocenom 8.71 i stekao zvanje diplomirani inženjer mašinstva, smer: vazduhoplovnotehnička služba, specijalnost: vazduhoplovi i vazduhoplovni motori. Na Mašinskom fakultetu Univerziteta u Beogradu diplomirao je 2007. godine, odbranivši diplomski rad na temu „Analiza projektno-konstruktivnog rešenja turbomlaznog motora MM17“ kod profesora Vaska Foteva. 
Od 2005. do 2016. godine, radio je na vojnom aerodromu Batajnica na poslovima održavanja školske, školsko-borbene i transportne avijacije i helikoptera u prvom i drugom nivou održavanja. 
U nastavni proces na Vojnoj Akademiji uključen je od 2011. godine kao saradnik u nastavi na Katedri vojnog vazduhoplovstva, a 2013. godine je izabran u zvanje asistenta u užoj naučnoj oblasti Vazduhoplovno mašinstvo. Od 2016. godine radi na Katedri za vojnomašinsko inženjerstvo, Vojna Akademija, Univerzitet odbrane.

Koautor je više naučnih radova, kao i jednog metodičkog priručnika.
Oblasti interesovanja: performanse leta aviona i helikoptera, pogonske grupe vazduhoplova, aeroelastičnost, tehnologija i organizacija održavanja vazduhoplova.
