	Dr Slobodan Gvozdenović rođen je 1950. u Valjevu, a osnovnu i srednju tehničku školu završio je u Čačku. Na Saobraćajni fakultet,  Odsek za Vazdušni saobraćaj i transport upisao se 1969. godine, a diplomirao je 1975. godine, sa prosečnom ocenom tokom studija 8,80 i ocenom za diplomski rad 10. Od marta 1975. do marta 1978. godine radio je u fabrici aviona “Utva” na poslovima održavanja aviona na mestima: od inženjera–pripravnika do glavnog inženjera. Za stručnog saradnika na Katedri za vazduhoplovna prevozna sredstva Saobraćajnog fakulteta u Beogradu, izabran je 1978. godine. 
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U maju 1990. godine na Saobraćajnom fakuletu odbranio je magistarski rad sa temom “Optimalna trajektorija leta na određenom rastojanju kao funkcija performansi aviona u vazdušnom saobraćaju”, a tokom poslediplomskih studija postigao je prosečnu ocenu 9,40. Izborno veće Saobraćajnog fakulteta 1991. godine izabralo ga je za asistenta za predmete “Vazduhoplovna prevozna sredstva” i “Mehanika leta”. 

Doktorsku disertaciju: “Doprinos metodologiji ocene vazduhoplova sa aspekta upotrebne vrednosti u vazdušnom saobraćaju”, odbranio je 1993. godine. Izborno veće Saobraćajnog fakulteta izabralo ga je 1994. godine za docenta na predmetima “Vazduhoplovna Prevozna Sredstva” i “Performanse Transportnih Vazduhoplova”,  za vanrednog profesora izabran je 1999. godine, a za redovnog profesora 2004. godine.

Kao član komisije Ministarstva za saobraćaj i veze učestvovao je u izradi “Pravilnika za ispitne programe, a za proveru stručne sposobnosti osoblja za prihvat i otpremu aviona, putnika i stvari“. 

U toku 1986. godine na osnovu sporazuma između Saobraćajnog fakulteta i Aviogenex-a tri meseca je proveo u Odeljenju za pripremu leta na praktičnim poslovima i zadacima koji se odnose na performanse aviona flote Aviogenex-a. 

Bio je mentor velikom broju diplomskih, magistarskih radova odbranjenih na Odseku za vazdušni saobraćaj i transport. Kao mentor ili član komisija učestvovao je u odbranama doktorskih disertacija na Saobraćajnom i Mašinskom fakultetu. Boravio je u stručnim posetama kod proizvođača aviona Fokker i Airbus kao i kod švajcarskog regionalnog avio-prevoznika CROSSAIR. Objavio je kao autor ili koautor šest udžbenika iz oblasti ekspolatacije transportnih aviona.
Kao autor i rukovodilac učestvovao je u izradi velikog broja projekata  i studija za potrebe radnih organizacija u vazdušnom saobraćaju i transportu. 
Svoje stručne aktivnosti usmerio je u dva područija: 
(1) Operativnu eksploataciju vazduhoplovnih prevoznih sredstava i 
(2) Determinaciju i minimizaciju troškova operativne eksploatacije vazduhoplovnih prevoznih sredstava. 
U više mandata bio je član Saveta Fakulteta i rukovodilac Odseka za vazdušni saobraćaj i tansport, a u periodu od 2001.g. do 2003.g. bio je član Saveta za vazduhoplovstvo Republičkog ministarstva za saobraćaj i telekomunikacije.  

U dva mandata  od 2006-2009.g. i od 2009-2012.g  je obavljao funkciju Dekana Saobraćajnog fakulteta Univerziteta u Beogradu.

Savet Megatrend Univerziteta imenovao ga je od 01.10.2018. godine na funkciju dekana Fakulteta za civilno vazduhoplovstvo.
